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Η εξόδιος ακολουθία του Εκτάκτου και Πληρεξουσίου Πρέσβεως της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην
Τουρκία κ. Α. Καρλόφ, του δολοφονηθέντος από τρομοκράτη στις 19 Δεκεμβρίου στην Άγκυρα,
ετελέσθη στις 22 Δεκεμβρίου 2016 στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας,
χοροστατούντος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου.

Προηγήθκε η τελετή μνήμης στο Υπουργείο Εξωτερικών παρουσίᾳ του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν. Σύμφωνα με εντολή του Αρχηγού Κράτους στον Α. Καρλόφ απενεμήθη
μετά θάνατον ο τίτλος του Ήρωα της Ρωσικής Ομοσπονδίας, η μεγαλύτερη στρατιωτική τιμή της
Ρωσίας. Ληξάσης της σχετικής τελετής η σορός του Πρέσβεως μεταφέρθηκε στον Ιερό Ναό του
Σωτήρος Χριστού.

Προ της ενάρξεως της νεκρωσίμου ακολουθίας ο Πατριάρχης Κύριλλος εκφώνησε τον επικήδειο
λόγο, όπου μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Προτού τελέσω τη νεκρώσιμη ακολουθία, θέλω να εκθέσω κάποιες σκέψεις για το συμβάν και για
το πρόσωπο του Ανδρέου Γεννάδιεβιτς.

Θεού κρίμασι τον συνάντησα κάτω από πολύ εξαιρετικές περιστάσεις και με πολύ εξαιρετική
αφορμή. Με την άμεση συμμετοχή του και σε στενή συνεργασία με την Εκκλησία μας
στην Πιονγιάνγκ της Λαοκρατικής Δημοκρατίας της Κορέας ανεγέρθη ο πρώτος και προς το παρόν
μοναδικός στη χώρα αυτή Ορθόδοξος Ιερός Ναός.

Της κατασκευής αυτής προϋπήρχε μεγάλη προετοιμασία και ο Ανδρέας Γεννάδιεβιτς ήταν
άνθρωπος, ο οποίος επιδόθηκε εξ ολοκλήρου στο έργο αυτό. Με προσωπική του συμμετοχή η
κατασκευή αποπερατώθηκε και στη συνέχεια προέβην σε χειροτονία δύο Κορεατών Ιερέων, και
ακολούθως οργανώθηκε ο ενοριακός βίος.

Κατά την αναχώρησή μου από την Πιονγιάνγκ ειπώθηκε από πολλούς ότι το γεγονός ήταν
περισσότερα πολιτικού και εθιμοτυπικου, παρά ποιμαντικού και πνευματικού χαρακτήρος. Βεβαίως
το θέμα ήταν τι θα απογινόταν η ενορία αργότερα. Σε περίπτωση εάν κατέληγε σε χώρο διεξαγωγής
αποκλειστικά εθιμοτυπικών εκδηλώσεων, τότε δεν θα λειτουργούσε ως Ναός με πλήρη σημασία της
λέξεως. Τον προβληματισμό αυτό τον μετέφερα και στον Ανδρέα Γεννάδιεβιτς, ο οποίος απάντησε
ότι λόγῳ των βαθιών θρησκευτικών πεποιθήσεων αυτού προσωπικά, της συζύγου του και λοιπών
στελεχών της Ρωσικής Πρεσβείας στην Πιονγιάνγκ ο Ναός αυτός ανεξαρτήτως περιστάσεων θα
παραμένει τόπος προσευχής.

Υπέροχα είναι ότι από τις πρώτες ακολουθίες, οι οποίες τελέσθηκαν στο Ναό, ήταν ο γάμος του
ιδίου του κυρίου Πρέσβεως. Τούτο ήταν αδύνατο παρά να προκαλέσει μεγάλη εντύπωση στην
ηγεσία της χώρας, στο κοινό και σε όσους είχαν πρόσβαση στις σχετικές πληροφορίες.



Να μην έκανε τίποτε άλλο ο Ανδρέας Γεννάδιεβιτς, το μόνο γεγονός της κατασκευής και της
υποστήριξης του Ορθόδοξου Ιερού Ναού Πιονγιάνγκ θα ήταν ιστορικής σημασίας. Αλλά πόσα άλλα
κατάφερε! Είχαμε πολλαπλές συναντήσεις μετέπειτα και ειδικότερα στα πλαίσια των μεταβάσεών
μου στην Τουρκία. Γνωρίζω τι εγκάρδια υποστήριξη παρείχε στους Ρώσους Ορθοδόξους, οι οποίοι
κατοικούν στην Τουρκία. Η λαχτάρα του ήταν να κτισθεί Ορθόδοξος Ιερός Ναός στην Άγκυρα. Είμαι
βέβαιος ότι θα τα κατάφερνε και θα οικοδομείτο ο Ναός…

Διατί τονίζω την οικοδόμηση Ναών; Διότι τούτο καταδεικνύει ότι ο εκλιπών ήταν άνθρωπος με πολύ
ευρείες αντιλήψεις για τη ζωή...Είχε σαφή ιδέα για το τι πρέπει να γίνει προκειμένου οι σχέσεις της
Ρωσίας με λοιπές χώρες να συμπεριλαμβάνουν ακόμη και την πνευματική διάσταση. Ευγνωμονώ
τον εκλιπόντα, τη συζυγό του και τους συνεργάτες του για αυτή την θεώρηση, τη σύλληψη του
νοήματος των διακρατικών σχέσεων, μάλλον των σχέσεων μεταξύ των λαών και των ανθρώπων, οι
οποίοιες γονομοποιούνται με πνευματική ζωή.

Η ζωή του Ανδρέου Γεννάδιεβιτς είχε τραγικό τέλος. Το όνομά του θα γραφεί στην ιστορία της
Πατρίαδας μας ως Πρέσβης ο οποίος σκοτώθηκε ἐν υπηρεσίᾳ. Είναι ελάχιστα τέτοια πρόσωπα. Και
θα παραμένει στην πλειάδα αυτών των ηρώων για πάντα στην ιστορία του λαού μας, και με αυτή
την έννοια, ανθρωπίνως λέγω, αυτό το τέλος τον διαιώνισε...

Η ψυχή του ευρίκεται πλέον στον άλλο κόσμο, για τον οποίο δεν γνωρίζουμε σχεδόν τίποτε, εκτός
από το ότι υπάρχει, και εάν δεν ήταν έτσι, δεν θα είχε νόημα η ανθρώπινη ζωή. Ο Ανδρέας
Γεννάδιεβιτς κατανοούσε πολύ καλά τι είναι η πίστη στην αιωνιότητα, και ίσως χάρη σε αυτή την
κατανόησή του κατάφερε τόσο πολλά στην επαγγελματική του σταδιοδρομία...

Πιστεύουμε ότι με τις προσευχές μας και ιδιαιτέρως χάρη στο μαρτυρικό του τέλος ο Ανδρέας
Γεννάδιεβιτς θα εισέλθει στη Θεία βασιλεία της δόξης και ο Οικτίρμων Θεός θα τον ελεήσει. Να τον
συνοδεύουν οι ευχές μας και όχι μόνο σήμερα, καθώς τον αποχαιρετούμε στο τελευταίο του ταξίδι.
Η μνήμη του σε συνδυασμό με την προσευχή να υπάρχει στο λαό μας επί πολλά-πολλά χρόνια».

Στην τελετή συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφις, ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Προϊστάμενος
της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου, ο Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος,
Προϊστάμενος της Διεθύνσεως επί των ιδρυμάτων εξωτερικού, πλειάδα κληρικών του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Επίσης παρέστησαν στελέχη του Υπουργείου Εξωτερικών, συγγενείς του εκλιπόντος, κληρικοί της
Μόσχας.

Ο Α. Καρλόφ ετάφη με στρατιωτικές τιμές στο νεκροταφείο της πόλεως Χίμκι στην περιφέρεια
Μόσχας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48853/
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